

TOBER 4., KEDD
receni
ortja
n jelentették be,
ztársaság Elnöki
T-en részt vett
zül többeknek
tetéseket ado-
A népművelési
ocialista kultú-
vel tüntette ki
Népi Egyesütes
és népi zene-
TOPI ISKOLAKON
tóber 17-én kez-
talok politikai
ERT, vagy segít
üzetveztetőt ke-
épésre a Mező-
néketet. Ertel-
Központ, Debrec-
zi műsor
szedán és cső-
kor Parisi ven-
bük. Pénteken
ban, diszokadag
gyűléseken 90,
szemből Szomb-
főn fel 4-kor
főn fel 8-kor Pá-
nés viglák.
músora
és fél 9 órakor
Csak 16 éven föl-
BEKE: delelőt fél
2 órakor: Pápa,
on. Debrecen há-
és 8 órakor: Za-
k és viask. Csak
nek. Később mi-
arország—Szojuz-
munközös.
megyéd 3, 5 és
órákor: Zavarosan
Csak 16 éven
FUSAGI: há-
6 és 8 órakor:
— PETŐFI
7 órákor: Pápa,
6n.
zik műsora.
átörüm: Gázdó,
tthon: Anyaglat
Állami Mentelep
állam. — Postás
artelékjatekos. —
Gyárvar.
Három Lamberti,
P. T. Bánk: Gyara-
t. — Dózsa Ván-
Petőfi TSZ: Egy-
ot.
OSZOK HAT
ALLITOTTAK
TEL
szok legnagyobb
melbourne olim-
versenyzők leg-
szalintiszában vi-
tört Japán,
an hívja fel sport-
t. T. B. T. T. T. T.
án nem kevesebb
ban értek el új
japán verseny-
a 100 és 200 mé-
t. a 100 és 200
ellusásban javít-
t. a 200 yardos
zásban.
OS TONYERE-
NYEK
167-en értek el,
egyenként kb.
11 feladatot szel-
4401 darab, a
egyenként kb.
32-en értek el
nyereményösszeg
19.50 forint.
és 220 y-
szásban: 2 X
11.
LAP
szok Pártja Hajdú-
zottságának lapja
keresztü bizottság
a kiadó:
Hajdú-Bihar megyei
Albizottsága.
gyei Postahivatal
szomsda Debrecen
SSZU zongora
adó, Vigkedvü
6.
O takarítónót na-
koszt nélkül
Ungvárián, Da-
3.
szép zománc-
Csapó u. 58.
ÉTERES tengeri-
6, Szeremlei u.
néhelt.
sportkocsi,
ágy, ágyárny,
lyes damasztab-
kedvü M. u. 7.
NAK való díjfa
Csuka Imreél,
község, Vörö-
útja 9.
BERTU asztal-
eladó, Szepességi
egtekinthető dél-
AKÓ vagy bejá-
nalva keresek,
M. u. 17.
szelberendezés,
szereidék, Ba-
ály u. 6. Tegás

Világ proletárjai egyesüljete! NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA
XII. ÉVFOLYAM, 234. SZÁM
ÁRA: 50 FILLÉR
1955. OKT. 5., SZERDA

A MAI SZÁMBÓL:
A technika fejlesztésének problémái a Járműjavítóban (2. oldal) — A Hajdúsági Bőrgyár dolgozói nem hagyják magukat (3. oldal) — A DISZ városi bizottságának felhívása Debrecen fiataljaihoz (3. oldal) — Szépek az eredmények: a biharnagybajomi December 21 Termelőszövetkezetben (3. oldal) — Az Ády Endre városi kultúrház terveiről (3. oldal)

A kapások veszteségmentes betakarításáért

(B. M.) Az idei őszi bőséges termést adott kapásokból. Mind a tengeri, mind a cukorrépa és a burgonya nagyobb termést adott, mint az előző esztendőben. Jól megfizetett a szorgalmas munkáért, a növényápolásért. A tengeri szára is majd kétszer akkora, mint az előző esztendőben. Mindez fokozottabb gondosságot igényel, s az őszi betakarítási munka igen gondos megszervezését teszi szükségessé.

Több termést kell betakarítani, ez több munkát jelent. De ezen felül figyelembe kell venni azt a körülményt is, hogy az időjárás következtében különösen a tengeri és a burgonya érése megkészt, általában két héttel. Ez munkatorlódat okoz, mert nyakunkon az őszi szántás-vetés gondja is. A kapások késői érése pedig akadályozza a gabonafélék vetését, a talajmunkát. Jól tudjuk, hogy a kenyérgabona akkor ad jó termést, ha idejében végzett, jó talajmunka után ülepített magyába kerül a mag. Rendkívül sürgős tehát a kapások betakarításának mielőbbi elvégzése, hogy a búza meg idejében megfelelő földbe kerülhessen.

A legfontosabb feladat, hogy a kapásokból elért gazdag termést veszteségmentesen takarítsuk be. Oktalanság és kárt okozó magatartás az, hogy az őszi vetés gyorsítása érdekében például érs előtt törölnék le a tengerit. Nagy kárt okozna ez. A tengeri arműgy is a szokottal nagyobb nedvességátalmalmal bír, és ha érs előtt török, a szántásához, a tároláshoz. A helyzet pedig az, hogy nincs még elegendő görénk ahhoz, hogy az előírásnak megfelelő módon tudjuk tárolni a tengerit. Szükséggőrék építése van soron, hogy az érett tengerinek is helyet biztosítsunk. Súlyos hiba lenne tehát, ha érs előtt törnék bárhol is a tengerit.

A kukorica betakarítását úgy kell megszervezni, hogy törés után nyomban vágják a tengeriszárát, hatalmas tömegű takarmány kerül így le a földkérről. Az állatok téli eltarításához jól felhasználható a tengeriszár, s minél nagyobb mennyiségűt kell haladéktalanul beszállítani, s nem várni arra, hogy a szél letöredje, szétszórja a tengeriszár leveleit.

Most az őszi hetekben az a feladatunk, hogy a gazdag termésből semmi se menjen veszendőbe. A megye kukoricából rendelkezik a legnagyobb betakarításra váró területtel. Ide kell tehát leginkább koncentrálni mind a kézi erőt, mind az igaerőt, hogy minden órát kihasználjunk a betakarítás gyorsítására. Ahol a tábla egy jelentős része már valahol beért, haladéktalanul kezdjék meg azon a törést és a száretakartást, hogy szabad útja legyen az ekének, a vetőgépeknek. A tengerihordás, a tengeriszár letakarítására a kölcsönös segítséget is vegyék igénybe, s ne csak a nappali órákban szállítsák az igák, a vontatók, a teherautókat a termést és a tengeriszárát, hanem használják fel a holdfényes éjszakákat is.

A pártszervezetek ellenőrzik mindenütt a betakarítást, adnak segítséget, ahol arra szükség van. A kommunisták személyes példamutatókkal járjanak elől, nagy gyorsuljon a munka. Nagy

feladatot adott nekünk az idei őszi, úgyszólván egyszerre kell végezni a betakarítást és az őszi szántást, vetést. Ahhoz, hogy sikerrel végezzük el ezt a feladatot, hasonló sikerrel a gabonacsata idején elért eredményeinkhez, szervezett munkára van szükség.

A mezőgazdasági szakembereknek most kell megrögtatniük, hogy milyen szervező képességgel rendelkeznek, milyen talpraesettséggel oldják meg a helyi problémákat. Nagy munka vár rájuk. Alálandóan kint kell lenniük a területen, hogy lássák, hol kezdhető a betakarítás munkája, hol végezhető a leggyorsabban, a legjobban a munkaerő és igaerő csoportosításával.

A sikerhez nemcsak a mezőgazdasági szakembereknek kell most teljes tudásukkal, munkájukkal hozzájárulni, hanem most vizsgáznak a gépállomások is. A miniszteri utasítás a gépállomásokot teszi felelőssé azért, hogy a termelőszövetkezetekben a betakarítás idejében és veszteségmentesen történjen meg. Valóban sokat, nagyon sokat tehetnek a gépállomások azért, hogy a kapásokat veszteségmentesen idejében betakaríthassuk. A gépállomások vontatói, teherkocsijai dolgoznak üres járat nélkül. Előre határozódik meg a fordás sorrendjét, ne legyen kapkodás és télen várakozás, hiszen minden elszalasztott óra, most, amikor nagyon is körmünkre égett már a munka, komoly veszteséget okozhat.

A gépállomások a cukorrépa betakarításához, a tengeriszár letakarításához adják meg a legteljesebb gépi segítséget. Örvendtes, hogy a megye számos gépállomásán egész sereg újítással kívánják gyorsítani a betakarítást, különösen a cukorrépa kiemelésénél és a tengeriszár letakarításánál. A gyakorlatban bevált újításokat haladéktalanul vegyék át minden gépállomás. Gondoskodjék arról a Megyei Mezőgazdasági Igazgatóság.

Legyen gond arra, hogy azokban a területeken, ahol a burgonya és a tengeri beérett, haladéktalanul hozzákészüljenek a betakarításához. Sajnos, vannak területek, így a debreceni határban is, ahol sok helyen már beérett a tengeri, és például a *bánki Ifjú Garda*, az *ondódi Dózsa* termelőszövetkezet területén már javában végezhetnék a betakarítást, de szombaton még hozzáz sem kezdtek. Az ilyen helyeken a mezőgazdasági szakembereknek élni kell azzal a joggal, amellyel felruházták őket, és a megye fő felvilágosító szót sem kell sajnálni, hogy a munkát mielőbb megindítsák.

A Balmazújvárosi és a Derecskei Gépállomások dolgozói kimagaslóan szép példáját adták annak, hogy milyen mélyen átérték a felelősséget a termelőszövetkezetek jó eredményeiért, a kapások veszteségmentes betakarításáért. Ennek a két gépállomásnak traktorai, vontatói egész vasárnapi szakadatlanul dolgoztak és jelentős segítséget adtak egész sor termelőszövetkezetnek a munka gyorsítására.

Legfontosabb feladatunk az elkövetkező napokban, hogy idejében a veszteség nélkül takarítsuk be a bőséges termést. Ennek sikere érdekében a tanácsok, a pártszervezetek segítségével irányítsák és szervezzék a munkát, mert erre van most a legnagyobb szükség Hajdú-Biharban,

Debreceen város határában a termelőszövetkezetek földjein igen vonatottan halad az őszi kapásnövények betakarítása. Már régen itt a cukorrépa, burgonya felszedésének az ideje, mégis akad jó néhány termelőszövetkezet, ahol hozzáz sem fogtak ehhez a munkához. Ugyancsak baj van a kukoricatorréssal is. A város környékén a kukorica 60 százalékára már törhető, ennek ellenére a tsz-ek mindössze 5 százalékát törötték le a tengerinek. Saját érdekében igen helyes lenne, ha minél előbb felszámolnák annak a helytelen hangulatnak káros hatását, hogy idén két hétet később a kapások érése, van idő tehát bőven, nem kell sietni a betakarítással. Ennek az elvnek az alapján aztán sok helyen ott is hanyagolják a munkát, ahol már érett a termés.

A város termelőszövetkezetek közül a *bánki Ifjú Garda*-ban és az *ondódi Dózsa* TSZ-ben október 3-ig még hozzá sem fogták semmiféle őszi termény betakarításához. A Dózsa TSZ tagságát figyelmeztetnünk kell, hogy ne várjon külső munkaerőre, arra, hogy majd kiadják a kukorica letörését. A betakarítást nekik, a tagoknak kell teljes mértékben elvégezniük, mert a tsz-ek minden szemkukoricára szüksége van. Ugyancsak vonatottan halad az őszi kapásnövények betakarítása az *ondódi Kossuth* Termelőszövetkezetben, az *apafai Bocskai*-ban, a *bellegelői Füst* TSZ-ben és a *cserei Vörös Csillag*-ban.

Még csak három termelőszövetkezet fejezte be Debrecenben a rozs vetését

Viszonylag jól halad a betakarítás a *bellegelői Lenin* Termelőszövetkezetnél és a *halapói Bocskai* TSZ-nél. Az utóbbiban a tagság kitűnően szervezte meg a kukorica betakarítást, mert a csövek letörése után közvetlenül, de legalábbis 24 óra belül levágják a kukoricaszárát és elhordják a területről, hogy helyet adjanak a traktoroknak a szántás végzésére,

Még csak három termelőszövetkezet fejezte be Debrecenben a rozs vetését

Igen lassan végzik a burgonyaszarítását is a debreceni termelőszövetkezetek, idáig alig 30 százalékát szedték fel a burgonyának. Pedig ez a munka annál is inkább sürgő, mert Debrecen határában a legtöbb helyen rozsoztatnak a burgonya helyébe, s a rozs vetésének az ideje már régen itt van. Ahol tehát késlekednek a burgonyaszarítással, ott az elkövetkező napokban haladéktalanul pótolják a mulasztást. Ugyancsak jó lenne, ha a cukorrépaásás mielőbbi befejezésére is nagyobb gondot fordítanának a város termelőszövetkezei. Különösen vonatkozik ez a fekete-földi részekre, mert ha beáll az esős időszak, eltekinve attól, hogy a tagság nem szívesen dolgozik már ilyenkor a földekben, fennáll az a veszély is, hogy a sáros talajon lehetatlenné válik a répa szállítása. Jól gondolják meg tehát a macedi Rózsa Ferenc TSZ-ben, a Rákosi-telepi Dózsa-ban és a szépesi Uj Eletben, hogy mikorra szándékoznak végezni a cukorrépa ásásával.

Több mint 8000 hold őszi búzavetés van már a megyében

Hajdú-Bihar megyében is dolgoznak a szelektorok, tisztítják a vetőmagot, és utána csávazzák. A Mikepércsen működő növényvédő állomás hat községben, többek között Nádudvaron, Kabán, Berettyóújfaluban, Komádiban csávázógépeket létesített. Ezenkívül a földművelőszövetkezetek is helyeztek el csávázó hordókat huszonné községben, ahol korszerű eljárással, Higosannal fertőtlenítik a vetőmagot. A traktorosok is készítik a magyágot az ősziek alá: eddig mintegy 60-65 ezer hold — a vetésterület 30-32 százalékára — van felszántva. A vetőszántással egy időben végzik az istállótrágyázást és a vetést is. Több mint 7700 holdat istállótrágyáztak meg eddig a megye termelőszövetkezei. A tsz-ek és egyéni gazdák földjén több mint 9000 holdon földbe került már az őszi árpa, 8413 holdon az őszi búza és csaknem 7 és félezer holdon a rozs.

Öt község már túlteljesítette sertéshizlalási szerződésük tervét

Hajdú-Bihar megyében a gazdaság kukoricatermes, a Minisztertanács legutóbbi határozata — az előnyös szerződési feltételek eredményeképpen megnövekedett az érdeklődés a sertéshizlalási szerződéseket iránt. Az utóbbi napokban öt hajdú-bihari község teljesítette túl szerződésük elő-

Gyorsítsák meg az őszi betakarítást a debreceni termelőszövetkezetek

Az őszi árpa vetése csaknem mindenütt befejeződött, egy-két kivétellel a termelőszövetkezetek már teljesítették tervüket. A rozs vetésében azonban sokdolig gyengébben állnak, egyelőre még csak a bellegelői Sallai, a gugyori Petőfi és a macedi Rózsa Ferenc TSZ tagsága dicsékedhet azzal, hogy végzett a rozs ve-

tésével. A búza vetéséhez a város termelőszövetkezeinek csaknem mindegyikében már hozzáfogtak, az összes tsz-ek tervteljesítése ebből 15 százalék körül mozog. Jól halad a búzavetés a Rákosi-telepi Dózsa-ban, a Rákosi-telepi Petőfi-ben és a macedi Uj Hajnal TSZ-ben. Komoly hiba, hogy a város

Szilóznak töbhet a Berettyóújfalui Állami Gazdaságban

A mélyszántást a gazdaságban a hét közepéig 127 holdon végezték el, a cukorrépa betakarítással pedig 51 holdon végezték, mely összes répatertületüknek egyharmadát teszi ki. Ha a szolnoki cukorgyár az átvételét nem korlátozná, a

Nyírábrányban holdanként 30-35 ezer forintot jövedelmez a szerződéses tormatermelés

A MESZÖV és a ZÖLDEX vállalat a napokban Nyírábrányban és Bagamérban tormatermelési tapasztalatcserét rendezett. A tapasztalatcserén részt vettek az ország több részéből — Egerből, Miskolcra, Salgótarjánból, Budapest környékéről és Debrecenből tsz elnökök, egyéni parasztok, állami gazdaságok mezőgazdászai, hogy megismerkedjenek az ország egyik jelentős exportcikkekének termelésével. A tapasztalatcserén részt vett a megyei tanács, a városi tanács, a községi pártbizottság képviselője, Karmacs Bertalan, a pallagi Kertészeti Kutatóintézet professzora, Debrecen számos termelőszövetkezeti elnöke és mezőgazdászja. A résztvevők nagy érdeklődéssel szemléltek Almósd, Bagamér, Nyírábrány környékén az ország legnagyobb tormatermelőit. Látták a Nyírábrányi Állami Gazdaság 20 holdas tormatábláját, melyről holdanként 30 mázsa tormát szed fel a gazdaság és ez holdanként 30-35 ezer forintot jövedelmez a gazdaságnak. Látták a bagaméri Alkotmány TSZ-nek 3 holdas tormatábláját, amely átlagosan megtermi holdanként a 40 mázsat.

A tsz-nek a három hold tormatáblájánál is nagyobb jövedelmet biztosított olyan

homokos területen, ahol azelőtt csak igen kevés rozsoztatott vagy semmiféle növényt nem tudtak megtermelni.

A tapasztalatcserén lényege az volt, hogy a termelőszövetkezetek és egyéni termelők megismerkedjenek egy olyan növényfélé termelésével, ami igen magas jövedelmet biztosít hasznavehetetlen homokos területen. Tormát Hajdú megyében Almósd, Bagamér, Uj-léta és Nyírábrány környékén termelnek. Termelésébe bekapcsolódtak az álmósi Tánács, a bagaméri Alkotmány tsz-ek is. Ezek a tsz-ek a tormatermelést annyira megkedvelték, hogy az *álmósi Tánács* például az idei 5 hold helyett jövőre 10 holdon, a *bagaméri Alkotmány* az idei 3 hold helyett jövőre szintén 10 holdon termel torma. Az ideai számításokat alapul véve, jövőre a 10 holdas területen közel félmillió forint bevételre lesz tormaából a két tsz-nek.

A tapasztalatcserén résztvevő más megyeiek is, de a Hajdú megyei termelőszövetkezeti és egyéni termelők is, nagy érdeklődést tanúsítottak a tormatermelés iránt. Több debreceni termelőszövetkezet elhatározta, hogy 1956-ban megkezdje a tormatermelést. *bellegelői Lenin*, a *bellegelői Sallai*, a *macedi Rózsa Ferenc*, a *bellegelői Uj Világ*, a *hajdúszomsóni Dózsa* 5-től 20 holdig terjedő területen akar jövőre tormaát termelni. Vállalkoztak rá Debrecen környékén a fancieskai, bánki egyéni parasztok. Erdemes számítani tenni, milyen magas jövedelemhez juttatja a tormatermelés úgy a termelőszövetkezeteket, mint az egyéni dolgozó parasztokat. Tegyenek számítását és szerződjenek minél többen tormatermesztés-

tosan, emiatt a vértesi *Irtvány* és *Zója* Termelőszövetkezet nem tudta megkezdeni az őszi búza vetését.

Hajdú-Bihar megyében is alakultak a megyében. Amíg augusztus végén 202 mezőgazdasági termelőszövetkezet működött a megyében, jelenleg számuk elérte a 212-öt. Szeptemberben többek között Komádiban alakult *Petőfi* néven, Szentpéterszegen pedig *Alkotmány* néven új szövet-

kezet.

Uj termelőszövetkezetek is kezek.

A Minisztertanács határozata az 1956. évi lakásépítési előirányzat kétszáz millió forinttal való felemeléséről

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének javaslatára a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa elhatározta, hogy figyelembe véve a VI. Békékkölsön előirányzott összegnek jelentős túljegyzését — az 1956. évi lakásépítésre előirányzott összeget kétszáz millió forinttal felemeli.

Ebből az összegből Budapesten száz milliót, a nagyobb vidéki városokban és ipari központokban ugyancsak száz milliót kell lakásépítésre felhasználni.

A Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége ratifikálta a Német Demokratikus Köztársasággal kötött szerződést

Moszkva (TASZSZ) A Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnöksége október 3-án megvizsgálta a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége és a Német Demokratikus Köztársaság közötti viszonyról szóló és a Szovjetunió Minisztertanácsa által ratifikálásra előterjesztett szerződést, amelyet 1955. szeptember 20-án Moszkvában N. A. Bulganyin, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke és Otto Grotewohl, a Német Demokratikus

Köztársaság miniszterelnöke írt alá. A Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége úgy döntött, hogy ratifikálja a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége és a Német Demokratikus Köztársaság közötti viszonyról szóló szerződést, amelyet jóváhagyott a Szovjetunió Minisztertanácsa, és ugyancsak jóváhagyta a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Szövetségi Tanácsának és Nemzetiségi Tanácsának külügyi bizottságai.

Megnyílt a francia nemzetgyűlés új ülészaka

Párizs (MTI) Feszült légkörben nyílt meg kedden délután a francia nemzetgyűlés új ülészaka. A parlament foyosóján sokat hallani a válság szót. A nemzetgyűlés megnyitása előtt több képviselőcsoporthoz tartott értekezletet. A leghevesebb vita az ARS képviselőcsoporthoz tartott értekezleten bontakozott ki, amely a kormány észak-afrikai politikáját tárgyalta meg. A képviselőcsoport 20 szavazattal 3 ellenében és egy tartózkodással végül is a kormánytól való kilépésre kérte fel Pierre Julyt, a tüniszi és marokkói ügyek miniszterét.

A továbbiakban a gyarmati kérdéssről szökött. A nemzetgyűlés ezután átért az elnökválasztásra. A titkos szavazás majdnem egy óra hosszat tartott. Cachin kihirdette az eredményt: az első fordulóban Schneider (MRP) 295 szavazatot kapott, Le Troquer szocialista 156-ot, Cachin 86, különféle jelöltek öté. Schneider közölte, hogy szokásos előki beszédét a következő ülésen mondja el.

Nasszer egyiptomi miniszterelnök beszéde a kairói iskolán

Kairó (TASZSZ) Sajtójelentések szerint Nasszer egyiptomi miniszterelnök október 2-án beszédet mondott a kairói katonai iskolán. Beszédében foglalkozott az egyiptomi kormány azzal az elhatározásával, hogy fegyvert vásárol Csehszlovákiában. Beszédében Nasszer miniszterelnök hangsúlyozta, hogy óriási jelentőséggel bír Egyiptomra nézve a Csehszlovákiával kötött fegyvervásárlási egyezmény, amely tisztán kereskedelmi feltételek mellett jött létre. „Az a tény — mondotta Nasszer — hogy most megkapjuk a nekünk szükséges fegy-

vereket, fordulópontot jelent Egyiptom történelmében. Most nagy zenbonát csapnak a Csehszlovákiával kötött egyezményünk miatt. Sokat hallunk az állítólagos erőegyensúlyról. Ez hazug fogás, aminek az a célja, hogy ellenőrzés alatt tartsanak bennünket. Ok (a nyugati hatalmak — a szerk. megj.) nem kívánják az erők egyensúlyának tényleges fenntartását, mint ahogy nem szívjuk az igazi béke sem. Ok csupán ellenőrzésük és uralmuk alatt tartanak tartani bennünket. Tudják, hogyha onnan kaphatunk fegyvert, ahonnan akarunk, mi valóban, a szó teljes értelmében szabadok leszünk...”

A Magyar Népköztársaság csatlakozott az emberkereskedelem megszüntetéséről szóló nemzetközi egyezményhez

(MTI) Szarka Károly, a Magyar Népköztársaság washingtoni nagykövete az Egyesült Nemzetek Szervezete főtitkáriának átnyújtotta az Elnöki Tanács okmányát, amellyel a Magyar Népköztársaság csatlakozott az emberkereskedelem megszüntetéséről szóló nemzetközi egyezményhez.

Allen befejezte tárgyalásait Egyiptomban

Kairó (TASZSZ) Allen az Egyesült Államok külügyi államtitkára október 3-án második találkozáson Nasszer egyiptomi miniszterelnökkel. A megbeszélés után Allen a sajtó képviselői előtt kijelentette, hogy az egyiptomi miniszterelnökkel az amerikai-egyiptomi kapcsolatokra vonatkozó kérdéseket vitatta meg, és, hogy a megbeszélések lehetővé tették számára, hogy „jobban megértse

Egyiptom politikáját.” Mindamelllett Allen nem volt hajlandó bármint is közölni Kairói megbeszéléseinek tartalmáról. London. A Reuter hírgyűjtemény tudósítója jelentette Kairóból, hogy diplomáciai körök véleménye szerint George Allennak nem sikerült rábeszélnie Nasszer miniszterelnököt, hogy hatálytalanítsa a Csehszlovákiával kötött fegyvervásárlási szerződést.

A TECHNIKA FEJLESZTÉSÉNEK PROBLÉMÁI A JÁRMŰJAVÍTÓBAN

A Jarmújavító, mint ismeretes, a munkafolyamatok fejlesztése, tökéletesítése is napirenden lévő kérdés. A fejlesztés gondolata persze nem újszerű, már 1951 óta szinte naponként felvetődik a vállalatnál. A dolgozók segítségével nyomán már számos egyszerűsítést vezetünk be. A nagyobbarányú fejlődés egyik útja eddig azonban az volt, hogy sem a gazdaságvezetés, sem a pártbizottság nem fordított elegendő figyelmet a dolgozók javaslatainak, újításainak maradéktalan kivetelezésére. Egyszerűen kerestük a fejlődés lehetőségeit, pedig a megoldás az újítómunkálgalomban jóval egyszerűbbé és könnyűbbé lett volna.

Jelentősen emelkedett az újítások száma

A fennálló hibák kiküszöbölésére, a javítások gyorsítására most nagyarányú mozgalombontakozott ki a Jarmújavítóban. A fejlesztés segítésére műszaki kör is alakult. A műszaki kör fő feladatát a transzmissziós rendszer megszüntetését az önköltség csökkentését tűzte ki. Bár a műszaki körnek távolabbi perspektívái nincsenek, munkája és tevékenysége máris hasznos és figyelemre méltó. Különösen az utóbbi másfél hónapban épp a pártbizottság a műszaki kör és a legjobb kommuniszták kezdeményezésére az üzemelekben jelentősen nőtt a benyújtott újítások száma. A dolgozók augusztus óta 100 olyan javaslattal segítik a termelékenység növekedését, amelyek megvalósítása már az évben is a termelés két-három százalékos növekedését eredményezheti a munkában. Különösen Bocskai Sándor, Sasvári Károly, Vászari István, Maglóczki József újításaira vagyunk büszkéek. Bocskai elvtárs már 128 ész-

szerszerűtlen. A munkafolyamatok fejlesztése, tökéletesítése is napirenden lévő kérdés. A fejlesztés gondolata persze nem újszerű, már 1951 óta szinte naponként felvetődik a vállalatnál. A dolgozók segítségével nyomán már számos egyszerűsítést vezetünk be. A nagyobbarányú fejlődés egyik útja eddig azonban az volt, hogy sem a gazdaságvezetés, sem a pártbizottság nem fordított elegendő figyelmet a dolgozók javaslatainak, újításainak maradéktalan kivetelezésére. Egyszerűen kerestük a fejlődés lehetőségeit, pedig a megoldás az újítómunkálgalomban jóval egyszerűbbé és könnyűbbé lett volna.

Ötven kitűzött feladat

A gazdasági vezetés a pártbizottságokra és az alapszervezetekre támaszkodva most azt a határozott célt tűzte maga elé, hogy szakít a régi módszerekkel és mindent megtesz az új segítségére. A fejlettebb

A szakmai tudás fejlesztéséért

Az üzemi pártbizottság és az alapszervezetek most azért harcolnak, hogy végleg legyőzzük és háttérbe szorítsuk a maradiságot, a kényelmességet. Ebben a munkában a pártbizottság természetesen számít a dolgozók széleskörű segítségére. Minden feltételünk megvan arra, hogy a Jarmújavítóban is fejlettebb és korszerűbb legyen a termelés és a technika. A vállalatnál számos lehetőség mellett például 2875 kötet műszaki szakkönyv, ezen túl 20 tudományos folyóirat áll a művelődni és tanulni vágyó dolgozók rendelkezésére. Hogy a szakmai színvonal tovább növekedhessen, a gazdasági vezetés és a pártszerve-

Hat hónap

mét felhangzott környékén oly négy évig nemár kezdett a Hajdu A gyár dolgozói bórpari munkájuk alakítását műveték részüket. tők. Április első már a nehéz be a meszesbe, ma Nagy kedvvel ka, mindenki négyévi túléne részben megfi él, lelegzik, ter sági Bórgyár,

Április, május napban — bár az építkezések, a gyár területén a Mechanikai gyár — kiváló születtek: a gyár társad előtt teljes gozási tervüket. orám. Ebbe az ün harmadik me detén megindult feldolgozás. Mo képp számket gyár. Egetően k azok a helyiség sorozatos igerté még mindig „me tott a Mechanika anyaggyár. Nem raklár. Nem volt helyiség, ahonnan és gözzeléstát volna. Leáltak a vezeték szerelk Márpedig ki látó víz nélkül, ki dolgozásokról góvó rőtölhelyiségek ne

A harmadik me detén megindult feldolgozás. Mo képp számket gyár. Egetően k azok a helyiség sorozatos igerté még mindig „me tott a Mechanika anyaggyár. Nem raklár. Nem volt helyiség, ahonnan és gözzeléstát volna. Leáltak a vezeték szerelk Márpedig ki látó víz nélkül, ki dolgozásokról góvó rőtölhelyiségek ne

Szombati István

a Jarmújavító párt-vege hajtóbizottságának titkára

Szépnek

A táj a vénas rémak szépegető szántóföld szelétünk néhány magunkba szívnyes ősi délután letét, s az egész feloldó széles pl levessük a látot zetünkbe, oda, a örizzük. Ilyenkor zán az ember, h letett festőnek, s heti meg a kélszínék csodálatos nás változataiba jat. Előttünk a

300 hold

De vajon így egy évre? Való mert a biharban cember 21 TSZ tagosága erősen egy legyen, hogy minél több ter meg a föld. Mos kálkodnak, hogy talaj minőségét, termőföldet, va hordja állandóan szet. A fogató egyre nagyobb ríti meg a fehérség, mely a lyamán a talajt ve a termést né — Célunk az a Lóposi Márton e cember 21 TSZ e a messzel egy loyozzuk a talajt másrészt pedig hanyósítottuk vel kezétét. Így elő nyösebbé tesszük gazdálkodását hogy elég drága nek a 300 holdra vása 300 ezer é de megéri. Az e latok legalábbis ják. A darvasi aduál a mesze holdanként 2 r gabona termett.

48-an lépte a tiszbe

Ázután az id me nyekről Mint megynék den termelősz úgy a Decemb igen megjavult, tagok munkája,

Az ENSZ-közgyűlés október 3-i délutáni ülése

New York (TASZSZ) Eban izraeli küldött beszédében főképp az Izrael és az arab országok közötti viszonyról foglalkozott. Felhívta a fegyvert gyártó országokat, ne adjanak el fegyvert az arab országok részére, mivel — szavai szerint — ezt a fegyvert fel lehet használni Izrael ellen.

Izrael képviselője amellelt foglalt állást, hogy mindazokat az országokat fel kell venni az ENSZ-be, amelyek nem tagadják azt az elvet, hogy a vitás kérdéseket csakis békes eszközökkel kell rendezni. Sukeiri, a szíriai küldöttség vezetője a leszerelés kérdéseinek kapcsán mindenekelőtt a fegyvert szabályozása mellett foglalt állást. Javasolta, hogy hozzanak létre „nemzetközi poolt” a kis országok fegyverrel való ellátására, hogy azok saját szabadságuk feloldozása nélkül fegyverhez jussanak. Szíria képviselője sikraszállt az ENSZ egyetemességének elve és mindazon országok felvétele mellett, amelyek felvételét kérelemmel fordultak az ENSZ-hez. Ellenente az ENSZ alapokmány felülvizsgálását, kijelentette, hogy „az alapokmány nagyszerű” és hogy minde alkalmasnak mutatja.

Üzembehelyezték a narvai vízierőművet

Szeptember 30-án az észlországi Narva városában átadták rendeltetésének a narvai vízierőművet. Levsin, az építkezés főmérnöke a TASZSZ tudósítójával közölte, hogy a vízierőmű építésénél, amely a leningrádi energia-rendszer legnagyobb alkotása, mintegy négymillió köbméter földet és kavicsot építettek be, több mint 160 000 köbméter betont és sok ezer tonna fémalkatrészt használtak fel. A beömlőcsatorna hossza két és fél kilométer. Ez a csatorna köti össze a betonbukógátát az állomás épületével. A vízierőmű épülete 12 emeletes ház magasságú. A gát mellett 200 négyzetkilométer területű hajózható víztároló — a „narvai tenger” — létesült. A vízierőmű teljesen automatikusan működik. Személyzet néhány tucat emberből áll, ezek csak a gépek munkájára ügyelnek fel. A narvai vízierőmű Szovjet-Esztország villamosenergia termelését több mint egy-negyedével növeli.

Már e hónapban fel akarják állítani a nyugatnémet hadsereg első alakulatait

Berlin (MTI) A bonni hadügyminisztérium szóvivője hétfőn sajtóértekezleten bejelentette, hogy a nyugatnémet hadsereg első alakulatainak tisztjeit és katonáit már októberben „beöltöztetik”. A szóvivő hozzátette, hogy a nyugatnémet haderő megszervezését „a genfi külügyminiszteri értekezletől függetlenül” a megállapított ütemben folytatják.

Csávazzuk a búzavetőmagot

A búzának veszedelmes fertőző betegsége az üszög. Egy-millió város kenyérszükségletét fedezné az a búzamegnöves, amit hazánkban üszögök években csak a búza közszege elpusztít. A gombabetegségek kártétele elsősorban a kalászbán és a bugában mutatkozik, ahol a szemek helyén fekete porral telt „üszömekek” fejlődnek, melyeket a búza közszege esztől szűrőszűrővel vékony héj borít. Csépléskor ezek a porral telt szemek felrepednek, a por, ami a betegségek okozója gomba csíráinak (spóráinak) tömege, az ép szemek felületére tapad. Ha ilyen fertőzött magot elvetnek, a gomba behatol a fiatal csíranövénybe és a növény fejlődésével párhuzamosan végül a fejlődő kalászbába jut, és a magházat egészen kitölti fekete porszerű spóráival. Az üszögkár leküzdése céljából kötelező az ősi búzavetőmag csávázása. A búza közszege és az árpa fedett-üszögje ellen a leghatásosabb védekezés — mivel a betegségek a vetőmaggal terjednek — a vetőmag fertőtlenítése higanyos, nedves csávázószaggal. A „Higosan” elnevezésű, szerves higanytartalmú szer eredményesen használható a búza közszege ellen. A védekezés legcélszerűbben a Linhardt-féle kosaras csávázással, vagy kád-csávázással hajtható végre. A kosaras csávázásnál 20-25 kilogramm búzának való vesszőkosarat kibélelünk ritkaszővű szákvaszállal. Faedényben, amelybe a kosár jól belefér, elkészítjük az előírás szerinti csávázóoldatot (100 liter vízben 20 dekagramm csávázószert feloldunk). A kosarat a vetőmaggal együtt bele tesszük a csávázóoldatba, vígyázza arra, hogy az oldat a magot legalább egy tenyérnyire ellepje. A csávázási idő alatt (15 perc) a magot többször alaposan keverjük és a víz felszínére került üszögös léha szemeket rostálva, szitával vagy szűrőkanállal lemerjük. A csávázási idő elteltével a kosarat kiemeljük, a fölös csávázólevet visszafolyatjuk. A csávázott vetőmagot tiszta, száraz, szellős hely-

lyen vékony réteggel megszáritjuk, majd tiszta, szinten fertőtlenített zsákokba felszedjük. A 100 liter csávázóoldatban 300 kilogramm vetőmagot lehet folytatatosan csávázni, csak a mag által felvett folyadékot mindig pótolni kell. Minden 25 kilogramm csávázott vetőmag után búzánál 4, árpánál 5 liter előre elkészített (10 liter vízben 2 dekagramm higanyos, nedves szer) oldattal kiegészítjük a csávázóoldatot. A kád-csávázásnál a vetőmagot a csávázóoldat tartalmozó faedénybe (kád, teknő, deza stb.) öntjük. A csávázóoldat és a pótláshoz szükséges oldat elkészítése hasonló, mint a kosaras csávázásnál. Az oldat itt is tenyérnyire lepleje el a vetőmagot. A csávázás alatt a magot keverjük és az üszögpuffancsokat merjük le.

A megcsávázott, megszáritott vetőmagot vetésig elkülönített helyen tartjuk. Tárolás közben többször forgassuk át, hogy penészesedés és csírák megromlása ne következzen be. Míg a nedvescsávázásnál a magvak fertőtlenítése a csávázóoldatban történik, addig a porcsávázásnál a magvakat a porcsávázószert csak bevonja. de fertőtlenítő hatását csak a talajnedvesség hatására, feloldva, a talajban fejti ki. A porcsávázás csak teljesen tiszta (puffancsmentes) búzámagnál alkalmazható eredményesen, ezért előfeltétele a magtisztítás.

A „Germisan” néven forgalomban lévő sötétvörös színű szerves higanytartalmú porcsávázószert, a búza-közszege ellen is használható, jól tisztított vetőmagra mázsánsként 200 gramm Germisan felhasználásával. A csávázást erre a célra szolgáló porcsávázókészülékben kell végezni. A Germisan is erős mérég, ezért a munkavédelmi előírásokat pontosan be kell tartani. A porcsávázott vetőmag azonnal elvetendő, de szükség esetén száraz helyen hosszabb ideig eltartható. A porcsávázott vetőmagoknak ipari célra vagy állattakarmányozásra való felhasználása szigorúan tilos.

Hús ágyszülészeti osztály kezdte meg működését

A közelmúltban hírt adtunk a Néplap hasábjain arról, hogy milyen mértékben javul a megyei, de Debrecen város egészségügyi ellátása is.

Ugyancsak nagy jelentőségű a Megyei Kórházra nézve fontos állomás, hogy a napokban érkezett meg — a mintegy négyszáz ezer forintnyi értékű kitévő röntgen apparátus.

Barátsági est a földesi Rákóczi TSZ-ben

A Magyar—Sovjet Társaság kérvésére a debreceni repülőtéri szovjet alakulat kulturális egysége szombaton este ajánldmúsort adott a földesi Rákóczi Termelőszövetkezet dolgozóinak.

szavai után az együttes szép és nívós műsorát mintegy 400 termelőszövetkezeti tag tekintette meg. Megelégedéssel nyilatkoztak a szép kidolgozású orosz táncokról, éneke- és zene-számokról.

A bíróság Horváth Gábor művezetőt a balesetvédelem elhanyagolásáért egyévi börtönrre ítélte

A minapi tárgyalás során a városi bíróság a gőrdülő-csapágyvári kábel lefektetéséknél történt balesettel foglalkozott. A Budapesti Villany-szerelő Vállalat egyik brigádjának tavaly szeptemberben több árkot ástak ki az üzem épülete előtt.

árókba és combcsonttörést szenvedett. Az ügy elbírálása azért húzódtott ilyen soká, mert az első helyszíni vizsgálat érthetetlen módon Tonté Jánost marasztalta el a felelősségben.

260 holdon elvetették a búzát a Berettyóújfalu Állami Gazdaságban

Az elmúlt héten gyors ütemben haladt az őszi mezőgazdasági munka, a vetés és a káposok betakarítása, a Berettyóújfalu Állami Gazdaságban. A hét közepéig 260 holdon elvetették a búzát, s azóta is áll-

landóan vetnek. Meg kell azonban említeni, hogy ha az illetékesek a gazdaság részére nem szállítják idejében a még hátralévő vetőbúzát, a késedelem a továbbiakban a vetést hátráltatja, s ezzel komoly károkat okoz a gazdaságnak.

Anyakönyvi hírek

Születések: Kerekes Ferenc Balmazújváros; Ferenc Horváty Béla Szabolcs utca 2.; Béla Antal László Mikes utca 16.; Kozma Bertalan Deák Ferenc utca 1.; Klára; Nagy Imre Veréb-utca 10.; Ilona; Szűcs Gábor Csapo u. 1.; Gábor; Kiss Imre Derecske; Erőss Tanka Ferenc Nyírbátor; Erzsébet Julianna; Elek János Keresztési u. 72.; János Mihály; Darvas István Bethlen u. 34.; István; Rigola Imre Dévai utca 15.; Imre; Hegedűs István Széchenyi utca 11.; László; Lelesz Imre Munkács u. 44.; Irén; Márta; Molnár István Sándor utca 1.; Nagy Andor iskola u. 5.; Anlór; Orosz József Baross u. 18.; Sándor; Szendrői Ferenc Leilágon u. 19.; Ferenc; Tóth János Macs, 71—73.; János; Varga Ferenc Arany János u. 26.; Róza; Kovács Gábor Hajdúhadház; László; Harmati László Kinceshegy u. 22.; Agnes; Seredy Gyula Hajdúböszörmény; Idkő; Andrea; Spolán Imre Komoró; Éva; Faragó Ferenc Beltelegő 229; Péter; Sobó Sándor Bara u. 1.; Sándor.

Katalin Bajcsy Zs. u. 7.; Matkó István Sebes u. 5.; és Nagy Erzsébet Bethlen u. 68.; Nagy Gyula Hatvan u. 50.; és Diószegi Margit Hatvan u. 50.; Somogyi Sándor Bánk 74. és Kiss Róza Bánk 74.

500 ÜLŐHELYET sorol ki a MAGYAR-OSZTRAK mérkőzésre

A Sportfogadási Osztály a 1. helyi tippszelvények fogadóit köztölti. A sorsolásban a 41. hétre beérkezett valamennyi tippszelvény részt vesz. A sorsoláson részletes tájékoztatást az Országos Takarékpénztár, Főközpont, kirendeltségek és a tippszelvény árusítók adnak. Még ma vegye meg a tippszelvényeit!

HIREK

A régészeti konferencia második napja

A régészeti konferencia második napjának beszámolója a legutóbb Magyarországon folytatott római kori kutatásokról adtak tájékoztatást. Az első előadást Radnóti Aladár kandidátus tartotta. „A magyarországi római kori kutatás tiz esztendeje” címmel. Rámutatott arra, hogy a felszabadulás után az addigi ötletszerű és rendszertelen kutatásokat felváltotta a rendszeres kutatás, amelyet azután a Magyar Tudományos Akadémia öt éves régészeti terve hangolt össze.

Nagy áresések a New York-i és londoni tőzsdén

New York (TASZSZ) Az AP hírügynökség jelentése szerint október 3-án nagy áresésekre került sor a New York-i tőzsdén. A részvények ára részvényenként átlag egy-hat dollárral esett. Az áresés a tőzsde valamennyi alapvető részvényfajtájára kiterjedt. Mindenekelőtt az acélipari és a gépipari részvénytársaságok részvényeit sújtotta az áresés, így a General Motors, a Bethlehem Steel, a Standard Oil of New Jersey és a United States Steel részvényeit.

zolt csapatok a következők voltak: 1. Közgazdasági Technikum, 2. Dohányipari Technikum, 3. Gőrdülőcsapágyvári Vasas, 4. Mezőgazdasági Technikum, 5. Városi Lobogó Rubagvár, 6. TITASZ Vasas, 7. D. Honvéd, 8. D. Traktor, 9. Vasipari V., 10. Fazekas Gimnázium I., 11. D. Postaigazgatóság Törökves, 12. Református Gimnázium I., 13. Fazekas Gimnázium II., 14. Református Gimnázium II., 15. Építőipari Technikum I., 16. Gépipari Technikum II., 17. Gépipari Technikum II., 19. D. Építők, 20. D. Haladás, 21. Mezőgazdasági Akadémia. Az október 6-i kegyeleti váltófutásban meg részt vevő szándékozó csapatok ma jelentik kezdeményezik a VTSB-ben, ahol a rajtszámokat is megkapják.

SPORT

OKTÓBER 6-ÁN kegyeleti váltófutást rendeznek Debrecenben

Imár hagyományossá vált, hogy október 6-án a kegyeleti váltófutást rendeznek. Az 1848—49 évi szabadságharc tizvenhárom éves évfordulójának emlékére a magyar ifjúság. Ez évben is megrendezik az október 6-i kegyeleti váltófutást. A VTSB esztendőnként fel 12 óra kör bonyolítja le a váltót. Majd a nagyallomság előtt lesz, majd a váltóhelyeket a következőkben jelölték ki: Deák Ferenc utcai templom, Irodaház, városi tanácsszoba, Közgazdasági Technikum, Református Gimnázium, Thaly Kálmán utca, Bem téri pályaudvar, Orvosok Fizikai Intézet, Simonyi út közepe, cél a Simonyi út végén. A versenyre eddig 21 csapat küldte el nevezését. A beneve-

zet csapatok a következők voltak: 1. Közgazdasági Technikum, 2. Dohányipari Technikum, 3. Gőrdülőcsapágyvári Vasas, 4. Mezőgazdasági Technikum, 5. Városi Lobogó Rubagvár, 6. TITASZ Vasas, 7. D. Honvéd, 8. D. Traktor, 9. Vasipari V., 10. Fazekas Gimnázium I., 11. D. Postaigazgatóság Törökves, 12. Református Gimnázium I., 13. Fazekas Gimnázium II., 14. Református Gimnázium II., 15. Építőipari Technikum I., 16. Gépipari Technikum II., 17. Gépipari Technikum II., 19. D. Építők, 20. D. Haladás, 21. Mezőgazdasági Akadémia. Az október 6-i kegyeleti váltófutásban meg részt vevő szándékozó csapatok ma jelentik kezdeményezik a VTSB-ben, ahol a rajtszámokat is megkapják.

ÉLŐ ZENÉS FEJTŐRŐ

A Magyar Rádió és az Országos Filharmonia október 8-án, szombaton este 6 és fél 9 óra között a Közpartit Kulturumban „Élő zenés fejtőrő”-t rendez. A műsort a rádió zenei fejtőrőből jól ismert Gál György Sándor vezeti és állította össze. A szórakoztatónak ígéretes műsorban olyan művészek lépnek föl, mint Gyurkovics Mária Kossuth-díjas kiváló művész, Orosz Júlia ez-

Mérkőzésbelépőjegy drágítás — hathónapi börtön

Ez év tavaszán mind több esetben szóba tettek a labdarúgó-mérkőzésekre járók, hogy drágábban árusítsák az egyesületi belépőjegyeket. A bíróság egy közmondas: addig jár a kereső a kútra, míg eltörik, így járjak a D. Kinizsi Sportkörnél is. A Debreceni Városi Bíróság a közelmúltban tárgyalta Zsadányi István debreceni lakos, a D. Kinizsi labdarúgó szakosztálya igazgatójának büntetését. Csalds, árdrágító üzérkedés és okirat-hamisítás büntetésével vádolva ítélték a vádlottat padjárta. Zsadányi István az egyesület pénztárából átvett kétfőtintós belépőjegyet számozás nélkül a református templomba és onnan a fórumra árusította, többek közt a D. Kinizsi—D. Haladás megyei bajnoki labdarúgó-mérkőzésre is.

Az ige — törvénytelenül! — föltelbevetésként szerzett 500 forintnyi összegből, a csapattól kondíciójának javítására, továbbá, rizset, kenyéret és hűtött halokat vásárolta! — ismertté a tárgyaláson Zsadányi István. A városi bíróság végül is csatlós, árdrágító üzérkedés és okirat-hamisítás büntetésével bűnösnek mondta ki Zsadányi Istvánt és ezéért hat hónapi börtönrre és 500 forint pénzbüntetésre ítélt. Zsadányi az ítélet ellen fellebbezett. Reméljük ezen ítélet vissza tartja azokat, akik a sportversenyek közelsége hajlamosnak mutatkoznak hasonló súlyos törvényes sértések elkövetésére, meg nem engedett anyagi előnyök juttatására.

1955 OKTÓBER 5. Szerda

Nyolc évvel ezelőtt, 1947-ben megalakult a Körtorm. Nyugentől évvel ezelőtt, 1910-ben kiküldötték a Portugál Köztársaságot. Száz évvel ezelőtt halt meg Petényi János Salamon magyar tudományos mántra megalkotója. Hetvenöt évvel ezelőtt halt meg J. Offenbach francia zeneszerző.

MOZIK MŰSORA

VIG: fél 4, 6 és fél 9 óra között. Özönvía előtt. Csak 16 évvel föltelieknek! — BEKE: délután, fél 12 és fél 2 óra között. Pápa, má, 6, meg én. Délután háromnegyed 4, 6 és 8 óra között. Zavarosan folynak a vizek. Csak 16 évvel föltelieknek! Kisérő műsorban: Magyarország—Sovjetunió labdarúgó-mérkőzés. — IFJÚ-SÁGI: háromnegyed 4, 6 és 8 óra között. Két úr szolgája. — METEOR: háromnegyed 3, 5 és negyed 8 óra között. Zavarosan folynak a vizek. Csak 16 évvel föltelieknek! — PETŐFI-KERT: este fél 7 óra között. Özönvía előtt. Csak 16 évvel föltelieknek! Népevelőző mozgó műsora: Homokkert II.: Angyalok nyaraltam. — Nyulás: Apa lett a fiam. — Apafai tsz.: Gyárvár. — Csapókerít I.: Három Lambert. — Dózsa Vándor II. Sallal és Petőfi TSZ.: Egy nyáron át táncolt.

KI MARADT HOPPON...?

Vasárnap reggel H. M. ifjú labdarúgó-játékező máj 8 óra előtt a Nagyerdőn volt, felkészülve várta, hogy leveztethesse a D. Vasas—D. Bástya labdarúgó ifjúsági kupamérkőzést. De csak vezette volna. Nem történt különös, csak annyi, hogy sem a Vasas, sem a Bástya csapata nem jelent meg. Így maradt hoppon a játékvezető, nem volt mérkőzés.

Munkásokat keresnek

GÉPIRÓ, gyorsíró tanfolyam indul kezdőknek, haladóknak, Gépiroskólabán, Vörös Hadsereg útja 8. Védőknek vasútkedvezmény.

Színházi műsor

Ma fél 8-kor, esztendőnként fél 8-kor Párisi vendég, zenei vigjáték. Pénteken fél 8-kor Bánk bán, díszelőadás a színház megnyitására 90. évforduló alkalmából. Szombaton fél 8-kor, vasárnap fél 4-kor és fél 9-kor, hétfőn fél 8-kor Párisi vendég. Keddtől, október 11-től a színház előadása este 7 óra közötti előadás. Garasos menyasszony, operett.

Rövid sporthírek

Motorkerékpáros salakpályás verseny rendeznek vasárnap délután Debrecenben, a Stadionban. Az ország legjobb salakosainak versenyét Debrecenben első ízben alkalmazzák az elektromos indítógepet. — Október 16-án Vámosvárcsón sportmenedzser rendeznek, melyen debreceni sportolók is szerepelnek. — Berettyóújfaluiban október 23-án, az őszi vásár alkalmával az MTSB a tervezett kezdetű Debrecen—Hajdú-Bihar válogatott labdarúgó-mérkőzést rendez. Ezenkívül terbe vetik Berettyóújfalu—Derecske — Biharkezeses járások közti atlétikai versenyt is. — Városi bajnoki labdarúgó-mérkőzések eredménye: GÖCS Vasas—Orvosi Bányászok 8:1. D. Tatarozó—D. Szikra 4:0. D. Spartakusz—D. Traktor 9:1. — A kispályás kézilabda középdöntők küzdelmeit Debrecenben október 15-16-án kerül sor a középdöntő lebonyolítására. — A D. Honvéd már készült az őszi pályázatra. Az elmúlt héten Nyíregyházán edített az Eptők ellen. B héten pedig Ceglédre játszik a C. Törökves NB II-es együttes ellen. — Anglia válogatott labdarúgó-csapata vasárnap Koppenhágában 5:1 (3:0) arányban győzött Dánia válogatottja ellen. — Az elmúlt heti totó a 10 és 11 találatos nyereményű kétfélezes október 6-án, a 12 találatosoké pedig október 11-én történtik. — Ma utaznak a magyar vívók a római vívóvilágba-júdosásra, melyet október 9—21 között bonyolítanak le. CSAK IGY TOVABB... Kocska Loránd pedagógus Biharkezeses. De amellett kiváló sportoló is. A falusi dolgozók spartakiájának országos döntőjén a 100-asok döntőjében értékes pontokat szerzett Hajdú-Biharnak. Kocska Loránd nem állt meg ezen az úton... Harcot indított a biharkezesiek maradi — „csak a labdarúgás a sport” — felhásgása ellen — sikert. Az országos döntőtől való hazakerkezés után előbb néhány DISZ-fiatalit vitt ki a sportpályára. Az elmúlt héten már 30 leány és 35 fiú vett részt atlétikai edzéseken — és ami a lényegi: nagy kedvvel végzik a gyakorlatokat a fiatalok. Helyes a kezdeményezés, minél több falusi fiatal vonjunk be a sportba. Csak így tovább... Hegedűs és Apró A helyettes tartózkod. Hegedűs An szerdán délen Kei Hoasi japán volt Apró Antal. A magyar áll szívélyes eszmék kiépítésének leh

Külföldi hírek

CIPÓSZAKMÁBAN Járás dolgot felvesz a Keletmagyarországi Cipónykereskedelmi Vállalat, Debrecen, Vörös Hadsereg útja 5. Védőknek vasútkedvezmény.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú Bihar megyei Bizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztő bizottság Feltétles kiadó: Az MDP Hajdú-Bihar megyei párt-vezetőség bizottsága. Szerkesztőség: Debrecen, Tótfalusi tér 10. Terjesztő: a Megyei Postahivatal Szabadság Lapnyomda Debrecen

APRÓHÍRDETESEK

- ÜZLETI állvány és üvegvirág eladó, Péterfia u. 2. harmadik lakás. KÁBÁTOK, ruhák, búzák, cipők 12—16 éves lányoknak eladók, Csapo u. 41. 140 kilós zsírmentes eladó, Április 4 útja 23 szám, Antalné. ELCSERELEM Leinlengen u. 29 szám alatti szoba, könyhás, spetozs, kamárás lakásomai, jószágtartás van, H. kerület, nem jószágtartásosért is. GIMNÁZISTA lányoknak, vagy fiúknak lakást adok, Kossuth u. 71, egy csempet. BÁNKON 3 hold föld eladó, Erdőkötődi Nyil utca 116 szám. BARANYBÉLÉSES női tőlkabát, új sötétkék gyapjú kosztium eladó, Tóthfalusi tér 1, lábapóli üzlet. GYERMEKSZERETŐ háztartási alkalmazottak felveszek, Dr. Fehér, Hatvan u. 1. I. em. 39. Jó állapotban lévő fehérr, mely gyermekkoros eladó, Csoma u. 10. PINCESZOBÁRT csempeszerű fenti egy szobás, könyhásra, előnyös feltételek mellett. Erdőkötődi Simonffy u. 51. 130 kg-os hízott sertés eladó, Bőszerényi út 113. KERTÉSZKÉNEK való, 25 mázsdig bíró strófcsonci eladó, Vendég u. 6. HASZNÁLT nylonharisnyák átkötése egész nap, színházjárói bérház, Telefon: 45-45. NOI varrógép és fél hályótor eladó, Gyölya utca 3 szám. MODTÉN festett könyha és hályótor kapható, Arany János u. 2. HÁROM darab hordó 300 literes, 9 darab kapartó Hunor kerettel együtt eladó, Százados u. 12. Nyulás. NAGYMERETŐ asztalsparhet eladó, Szepességi u. 29. Megtekinthető délután 4-ig. PÉTER, mely gyermekkoros eladó, Szivó u. 23. AKACMEZ termelői kapható. Ugyanott 5 nagybecsűdelt méhszáj eladó, Sinau Miklós u. 5/b. FERFIRUHÁT, sildőti adok tengerit, Varga u. 27. H/a, délután 5-től. FEL hold prima zblócsalammé eladó 17—19 óra között, Hortobágy u. 19 szám. GYERMEKSZERETŐ bejárótó délutánra felvezek, Vörös Hadsereg útja 40. I. em. 3. HASZNÁLT sütiét ke-ményfaló eladó, Csapo u. 52. 200 darab nagyméretű cserép eladó, Kinceshegy u. 10. ELCSERELEM kettőszobás, öszközlényos lakásomai egyzobás, jószágtartással, Darabos utca 23 szám. FEUERHARMAN bővőndös Csap u. 56, bővőnd, relikon javítás, akútítás. HALOSZOBABUTOR fes-tett, új, díobarna szőny eladó, Méltusa tér 13. Kossuth utcai templommal szemben. ELADÓ 400 literes tisztá boroshordó, Blaháné u. 4. (színházjárában) tanítóképző portán. EGY jó állapotban lévő 26-os kerékpár eladó, Eötvös u. 82. ELADÓ Bercsenyi u. 51 számú ház, beköltözhető, vagy kertészség elcserélhető. EGYEDULALLÓ nő éves albréleti szobát keres, Hatvan u. 6. Fodrász Szövetkezet. MERIDOR kötérgép teljesen új eladó, vagy bérbeadó, Varga u. 21. kerék cseréje. TELJESEN új Bellica fényképezőgép sürgősen eladó, Legutói u. 5. Varsó-EGY prima kövér sertés eladó, Hatvan u. 52. KET darab 130 kilós, beadásra alkalmas sertés eladó, Hársányi Gusztáv u. 30. BUTORNAK való díofa eladó, Csuka Imréné Ebes, új közég, Vörös Hadsereg útja 9.



terviszm

Oktober 5-től terviszmertető tartanak üzemei tekezetek sorá üzemmézenték ként megvitatják negyedévben tapasztalatait, s ezek véleményüké képpen kívánalm a negyedik negy- az évi terv túlté. A terviszmerté teknek rendkí- tosságuk van. Ar- sik értékezteke elsősorban a vezé- rét, az üzem mű- zik és bíráják. ismertető érté- részleg műhely- programjáról mo- ményt. Minden felszólalás, ami a értékezteken el- mely jelentőségű- ti és szélesíti az mokratizmusát, se- mely támogatást- részere. A támogat- fontos kihangsú- még ma is akadn- dasági funkciók- ügy értelmezik az felelősség elvét, s- kívül senki másna- leg csak néhány- van joga beleszó- gyűbebe. Pedig- kell, ha a vezetők- nak, jó tervet is- meg mindig femm- tőség, hogy egye- nem a reális ar- számításba, vagy- ík megfelelően m- aktivitását, mur-

terviszmertető

terviszmertető feladata, hogy a- fejtsék vélemény- gyedvű, illetve a- teljesítésének b- bíráják a harmad- újú tervszakasz- mert csak így ny- lehetőségek a ter- ésszerű megze- teken azért is for- ges ez, mert mo- sok napjaiban mű- kat tartottak, amelyek javaslá- tározásait színté- a dolgozókkal. A terviszmerté- seken — tartások- fontos körülmé- gozókat nagy figy- gassák meg. Véle- gyek jegyzőköny- denképpen gondó- elhangzott javasl- sítések elbírálása- gyors bevezetésé- ban már ne- elő az, hogy a- le sem jegyzik, v- súlyosabb, melle- becsülők a dol- szándékát. Az é- napi munka fe- nyitja, hogy a- sok hibára félté- egy-egy terület- ismerői felbecsü- kü támogatást- gazdasági vezeté- nak idehívjuk a- a Textil- vagy a- ahol épp a terme- teken elhangzó- érvényesítésével- idén igen példás- sen szerveztek- lést.

Hegedűs és Apró A helyettes tartózkod

Hegedűs An szerdán délen Kei Hoasi japán volt Apró Antal. A magyar áll szívélyes eszmék kiépítésének leh